

疫情重創服務業

專家：政府應盡快救經濟

獨家
報導·陳艾薇

(吉隆坡6日讯) 中国如今对全球经济的影响力不可同日而语，武汉肺炎的爆发更让各国陷入经济前景将恶化的恐慌中；专家认为，鉴于我国的经济成长主要仍由内需推动，政府当务之急是通过税务减免、提供奖励金等措施，刺激国内消费增长。

中总社会经济研究中心执行董事兼经济学家李

兴裕接受《中国报》访问时指出，与2003年沙斯(SARS)时期相同，武汉肺炎也将重创我国的经济成长火车头，即服务业领域。

成立援助基金

不过，我国制造业、矿业和农业当时的表现仍强劲，缓和了服务业领域受创所带来的负面影响。但今时不同往日，我国这3大领域的表现近几年皆不甚理想，恐无法为经济成长助力。

因此，李兴裕认为，政府此刻应通过给予消费者津贴、税务减免等能够立竿见影的政策，以提高国人的消费能力，从而刺激

经济成长。

“先前为电子钱包用户提供30令吉奖励的措施获得不错的反响，不妨再加码。提供个人所得税方面的减免也不失为一个好方法。”

主攻中国游客的国内旅游业者也因疫情而大受打击，两个月内(2月至3月)估计损失4亿3750万令吉。

对此，李兴裕称，政府可通过提供成立旅游业相关基金、豁免旅游税等措施，加大力度鼓励境内旅游，以扶持我国旅游业。

“针对旅游业者(如旅行社)，银行不妨给予偿债减免，让他们延迟偿还母金，先偿还利息。”



李兴裕

李兴裕指出，政府此时应通过提高国人的消费能力来刺激经济成长。(彭博社)

刺激國內經濟成長的建議舉措

提供充分、准确和及时的信息，以建立公众对病毒的认识，好及早发现并预防疾病传播

对近期到访过受感染地区的旅客进行全面性检查，以及采取隔离措施，以降低病毒传播的风险

设立旅游业济急基金

为餐旅领域，包括旅游业者和旅行社提供税务减免和津贴

银行可向餐旅领域(包括旅游业者和旅行社)提供3至6个月的偿债减免

提供为期一年的旅游税减免

为鼓励境内旅游(包括家庭出游和购物)，政府可与购物中心和旅行社合作，在周五、周六、周日、公众假期前夕和公众假期时，发放旅游礼券或团体折扣优惠

为电子钱包加码，奖励用户以促进消费

自愿减交2%公积金

提供个人所得税减免

減息對刺激消費有限

国际货币基金(IMF)看淡短期内的全球经济前景，日前建议各国央行维持货币宽松政策；国内也有分析员认为，国行今年内还会再减息一次。但李兴裕指出，减息不是目前迫切需要实施的政策。

“若有必要的话，国行还是会减息。但我认为，减息与否目前并不是最迫切的，因为国行在去年5月和今年1月已经累计减了0.5% (目前利率为2.75%)。”

他认为，比起减息，政府更应尽快确认可带来快速收益的项目，并加快财政支出的实施。

“况且，眼下全球市况低迷，一再减息对刺激消费的作用有限。”